
Данас почиње 23. Светско првенство у фудбалу. Прва утакмица се игра вечерас од 21 час, у Мексико Ситију састаће се  Мексико и Јужноафричка Република
четвртак, 11 јун 2026 17:24

Данас почиње Светско првенство у фудбалу, укупно 23. по реду. Први пут у историји
учествоваће 48 репрезентација, а домаћини су Сједињене Америчке Државе, Канада и
Мексико. Шампионат ће трајати до 19. јула и на њему ће бити одигране 104 утакмице. У
првој ће се, вечерас од 21.00 сат у Мексико Ситију, састати Мексико и Јужноафричка
Република.

  

  

Одбројавању је дошао крај. Време је за фудбалску грозницу. Почиње Светско првенство
какво досад нисмо видели, из више разлога посебно и историјско.

  

Мундијал у Јапану и Јужној Кореји 2002. био је једини организован на територији више
држава, док ће на предстојећем први пут улогу домаћина имати три земље - САД,
Мексико и Канада.

  

Мексико ће постати прва земља која је три пута организовала Светско првенство, САД
су се у улози домаћина премијерно опробале 1994, док ће Канада дебитовати као
организатор.
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Играће се на 16 стадиона у 16 градова - два у Канади, три у Мексику и 11 у САД.
Градови домаћини су Торонто, Ванкувер, Мексико Сити, Гвадалахара, Монтереј,
Атланта, Бостон, Далас, Хјустон, Канзас Сити, Лос Анђелес, Мајами, Њујорк (Њу Џерзи),
Филаделфија, Заливска област Сан Франциска (Санта Клара) и Сијетл.

  

  

Због огромних раздаљина између градова домаћина изазов за многе репрезентације
биће напорна путовање. Поједине ће током групне фазе морати да пређу и по 5.000
километара.

  

Никада дужи пут до врха
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Велика новост је да је број учесника Мундијала са 32 повећан на досад невиђених 48,
што је прва промена формата Светског првенства још од 1998. године, када је број
учесника са 24 порастао на 32.

  

Самим тим, укупан број утакмица на шампионату повећан је са досадашњих 64 на 104,
док је трајање Мундијала са 32 дана продужено на чак 39.

  

Пред будућим првацима света је никада дужи и захтевнији пут до врха - од првог кола
групне фазе до победничког постоља мораће да преброде осам препрека - двоструко
више од четири које су биле довољне Уругвају да дође до трофеја на првом Мундијалу
1930.

  

Завеса се прво подиже у Мексико Ситију

  

Светско првенство ће званично почети вечерас од 21.00 сат по средњоевропском
времену. На чувеном Стадиону "Астека" у Мексико Ситију, ускоро једином на којем су
отворена три Мундијала, састаће се у првом колу групе А Мексико и Јужноафричка
Република (РТС1).

  

 3 / 6



Данас почиње 23. Светско првенство у фудбалу. Прва утакмица се игра вечерас од 21 час, у Мексико Ситију састаће се  Мексико и Јужноафричка Република
четвртак, 11 јун 2026 17:24

  Стадион "Астека" у Мексико Ситију  У петак, такође у 21.00, закотрљаће се фудбал и на територији Канаде јер ће први мечпрвог кола групе Б у Торонту одиграти Канада и Босна и Херцеговина.  Програм у Сједињеним Државама почиње у суботу од 3.00 сата иза поноћи дуеломдомаћина и Парагваја у Лос Анђелесу, где ће под светлима Холивуда бити уприличен итрећи чин церемоније отварања Мундијала.  Играће се све до 19. јула, а поприште окршаја вредног титуле првака света бићеСтадион "Метлајф" у Њу Џерзију.  
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  Маскоте Светског првенства  Уз три домаћина, Мундијал ће имати и три маскоте - САД ће представљати орао Клач,Канаду лос Мејпл, а Мексико јагуар Зају.  Италијани поново одсутни, дебитоваће четири земље  Од првог Мундијала у Монтевидеу 1930. до данас пехар намењен шампионима светаосвајало је само осам земаља.  Најуспешнији су Бразилци са пет трофеја, Италија и Немачка имају по четири, аАргентина три, од којих је последњи освојила пре четири године у Катару, победивши уфиналу Француску на пенале.  
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  Пехар који ће подићи шампиони света  Као и на претходна два првенства, Италија је једини бивши првак света који неће игратиу САД, Канади и Мексику. То је прва репрезентација са освојеним пехаром која је себидозволила да пропусти три планетарна шампионата заредом.  Без учешћа су остали и фудбалери Србије, пошто су заузели треће место у европскојквалификационој групи K, иза Енглеске и Албаније.  Дебитанти на Светском првенству су Зеленортска Oстрва, Курасао, Јордан иУзбекистан. И Катар се први пут пласирао на Мундијал кроз квалификације, пошто једосад једини наступ забележио 2022. као домаћин.  Меси, Роналдо, Очоа и остали рекордери  На овогодишњем Мундијалу учествоваће рекордних 1.248 фудбалера. Њих 357 играло јемакар на једном шампионату света, док ће 891 дебитовати под мундијалскимрефлекторима.  Турнир у САД, Мексику и Канади остаће у историји забележен и као шести на којем суиграли Аргентинац Лионел Меси, Португалац Кристијано Роналдо и голман Мексика Гиљермо Очоа, нови рекордери по броју ушешћа.  Такође, селектор Гане Карлос Кеирос биће актер петог шампионата у низу, чиме јеизједначио рекорд српског стручњака Велибора Боре Милутиновића.  Шкотски голман Крег Гордон најстарији је играч турнира са 43, а најмлађи јеМексиканац  Гилберто Мора са 17 година.  Фудбалери који ће имати част да представљају своју домовину долазе из 449различитих клубова из 71 државе широм света.  Рекорди и рекордери кроз историју Мундијала  Репрезентације  Највише титула: Бразил (5)  Највише узастопних титула: Италија и Бразил (2)  Највише финала: Немачка (8)  Највише учешћа: Бразил (23)  Играчи  Највише титула: Пеле (3)  Највише постигнутих голова: Мирослав Клозе (16)  Највише постигнутих голова на једном Мундијалу: Жист Фонтен (13)  Најмлађи стрелац: Пеле (17 година и 239 дана)  Најстарији стрелац: Роже Мила (42 године и 39 дана)  Највише учешћа: Меси, Роналдо и Очоа (6)  Највише одиграних утакмица: Лионел Меси (26)  Најмлађи учесник: Норман Вајтсајд (17 година и 41 дан)  Нокаут фаза почиње од шеснаестине финала  Што се формата такмичења тиче, 48 учесника је прошле године жребом у Вашингтонуподељено у 12 група са по четири репрезентације.  Састав свих група:  Група А: Мексико, Јужноафричка Република, Јужна Кореја, Чешка;  Група Б: Канада, Босна и Херцеговина, Катар, Швајцарска;  Група Ц: Бразил, Мароко, Хаити, Шкотска;  Група Д: САД, Парагвај, Аустралија, Турска;  Група Е: Немачка, Курасао, Обала Слоноваче, Еквадор;  Група Ф: Холандија, Јапан, Шведска, Тунис;  Група Г: Белгија, Египат, Иран, Нови Зеланд;  Група Х: Шпанија, Зеленортска Острва, Саудијска Арабија, Уругвај;  Група И: Француска, Сенегал, Ирак, Норвешка;  Група Ј: Аргентина, Алжир, Аустрија, Јордан;  Група К: Португалија, ДР Конго, Узбекистан, Колумбија;  Група Л: Енглеска, Хрватска, Гана, Панама.    The greatest show in the world is ready. Are you? #FIFAWorldCup pic.twitter.com/ISxLhuLUkm  — FIFA World Cup (@FIFAWorldCup) April 1, 2026    Свака селекција ће одиграти по један меч против сваког од ривала из своје групе, а ушеснаестину финала ће проћи сви победници група, све другопласиранерепрезентације, као и осам најбољих од укупно 12 трећепласираних тимова.  Као и обично, за победу у групи се добијају три бода, реми вреди бод, а поражени тимостаје празних руку.  Уколико по завршетку групне фазе две или више репрезентација у истој групи будуимале једнак број бодова, о пласману ће редом одлучивати:  а) број освојених бодова само у међусобном дуелу/дуелима изједначених тимова:  б) гол-разлика само у међусобном дуелу/дуелима изједначених тимова;  в) број постигнутих голова само у међусобном дуелу/дуелима изједначених тимова.  Ако су и након примене критеријума од а) до в) поједини тимови у групи осталиизједначени, исти критеријуми ће поново бити примењени, али рачунајући самомеђусобни дуел/дуеле репрезентација које су и даље изједначене.  Уколико ни тада не може да се одреди ко је бољи, о пласману ће редом одлучивати:  г) гол-разлика у свим утакмицама током групне фазе;  д) број постигнутих голова у свим утакмицама током групне фазе;  ђ) фер-плеј поени;  е) пласман на најновијој Фифиној ранг-листи.  Трећепласирани тимови ће бити рангирани на основу:  а) броја освојених бодова;  б) гол-разлике;  в) броја постигнутих голова;  г) фер-плеј поена;  д) пласмана на најновијој Фифиној ранг-листи.  (РТС)  
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